



治国必先治党,党兴才能国强。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了百年大党自我革命的新境界,探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。踏上新征程,推进强国建设、民族复兴伟业,习近平总书记向全党发出号召——

“要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。”②6  
(据新华社北京1月7日电)



扫码阅读全文

## 新时代新征程新伟业

桐柏县持续提升社会治理现代化水平——

### 党旗红 乡村兴 生活美

全媒体记者 杜福建

1月6日,记者走进桐柏县城关镇,街道干净整洁,文化氛围浓厚,景观各具特色。“现在道路改造好了,排水系统通畅了,环境变美了,生活越来越舒心了!”家住城关镇莲花堰安置区的居民舒义脸上洋溢着幸福的笑容。

曾几何时,莲花堰安置区有条小巷黄土裸露、污水横流,严重影响居民出行。城关镇人大代表联络站及时联系城建部门进行现场交办,推动该巷实施了全方位美化、亮化、绿化,环境大变样,附近居民无不拍手称赞。

百姓幸福挂心头,一枝一叶总关情。近年来,桐柏县持续推进城乡社会治理工程,夯实社会治理根基,城乡面貌焕然一新,社会环境越来越好,人民群众的幸福感和获得感空前增强。

#### 党建引领,群“星”闪耀映征程

桐柏县持续实施党支部创“星”行动,逐村(社区)建立创建工作纪实档案,动态掌握村(社区)创建情况,目前已编发《“五星”支部创建动态》专刊20期。每月确定一个“五星”创建主题,推动“五星”创建有标准、评定有依据、成效看得见。按季度组织观摩,逐乡镇(开发区)评议,掀起全县“五星”引领创建热潮。

实施“头雁”引领行动,每年针对性地对村党支部书记分批分类轮训1遍以上,持续开展党的创新理论、红色教育等主题宣讲活动400余场,提升基层“头雁”队伍能力水平。持续开展“桐柏英雄杯”十强村党支部竞赛活动,评选表彰一批优秀村(社区)党支部书记。

#### 百村提质,“乡村都市”惹人醉

桐柏县实施示范创建行动,深化“点亮桐柏,万灯亮万家”活动,按照由点到面、由路到院的原则,为群众免费发放20000盏太阳能庭院灯。推进生活垃圾治理,推广“二次四分法”“两桶一袋”垃圾分类模式,加快生活垃圾分类转运设施建设,促进垃圾治理监管常态化。实施农村户厕行动,选择简单实用、无害化厕所,整村推进,加强后期管护服务,目前共改造厕所531个,农村无害化卫生厕所普及率达70%。

实施产业振兴行动,做大做强“土特产”文章,因地制宜培育建设茶、药、菌等特色产业园区。(下转02版)

## 贯彻落实市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神

### 西峡县:赋能企业健康成长 方城县:项目建设热潮涌动

全媒体记者 范亚康 刘剑飞

“企业能发展得这么好,与镇政府关心支持是分不开的,在双龙发展几十年了,我对这里很满意!”1月5日,回想起自己的创业历程,西峡县被命名为河南省新时代民营经济“两个健康”实践创新示范县。

西峡县成立由县委书记担任总召集人的民营经济联席会议,建立优化营商环境、“万人助万企”深化一联三帮、民营企业诉求响应等7个专班,明确了“两个健康”行动路线图、时间表和责任书。高标准建设融党建服务、教育培训、商协会建设等功能为一体的西峡县“同心家园”(县新时代民营经济“两个健康”实践中心),构建“3+N”民营经济阵地服务体系。今年新成立民营企业党支部19个,对党员人数不到3名的252个民营企业进行联合组建,成立52个联合党支部。(下转02版)

全媒体记者 张栋察

隆冬时节,走进位于方城县先进制造业开发区的煤众机械、中塑模塑等企业生产车间,机械轰鸣,目之所及处处跃动着产业新城的活力,涌动着澎湃发展的热潮,呈现一派大干快上、奋勇争先的繁忙景象。

“方城县充分发挥先进制造业开发区主阵地、主战场、主引擎作用,全力以赴拼经济,铆足干劲促发展,项目建设如火如荼、势头强劲,县域经济‘成高原’动能充沛。”方城县先进制造业开发区党组书记李振广介绍,开发区建成标准化厂房30余万平方米、公共租赁用房1400余套,形成“四纵五横”交通主干道,自来水、电力设施、通信网络、天然

气、雨污管网实现全覆盖。入驻企业168家,其中“四上”企业111家,规模以上工业企业107家,产业工人1.5万人。

方城县牢固树立“项目为王”理念,强力实施“产业兴县、工业立县、兴工强县”战略,千方百计抓招商、引项目、扩投资,把工业基础打牢、底盘做大、质量搞优,领跑经济高质量发展步入新赛道。

2023年,方城县新开工项目入库136个,其中工业项目74个。新增规模以上工业企业13家,省级“专精特新”中小企业2家,高新技术企业14家。新增国家级绿色工厂1家,省级智能车间1家,建成省市工程技术研究中心14个,市级众创空间1家。(下转02版)

## 高效闭环抓落实

### ——论学习贯彻市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神

□ 本报评论员

一分部署,九分落实。市委七届六次全会暨市委经济工作会议对今年全市工作作了安排部署,目标任务明确,实践路径清晰。要在“建强副中心,打造增长极、迈向新辉煌”上见到实效,关键是抓落实。

谋定而后动,谋定而快动。当前,南阳现代化省域副中心城市建设正全面起势,要实现全面突破还有很多“硬仗”要打、很多“硬骨头”要啃,必须咬紧牙关、大干快上、全力拼搏。

不折不扣抓落实。不讲条件、不打折扣、不搞变通,是贯彻落实市委决策部署的基本要求。全体党员干部要完整、准确、全面把握市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神实质,坚决防止做选择、搞变通、打折扣,把学习贯彻会议精神转化为推动高质量发展的强大奋进力量,转化为确保经济工作重点任务落地落实的具体行动,转化为不断巩固增强经济回升向好态势的实际成效。

雷厉风行抓落实。良弓在手,贵在速发。要与时间赛跑,拿出只争朝夕、时不我待的奋斗姿态和工作作风,尽快把谋划变成行动,敢作敢为、善作善成。时间不等人,机遇不等人,发展不等人,历史不等人。我们正处在战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,倘若犹豫徘徊、慢慢吞吞,就可能耽误工作、贻误发展。只有早发力、快发力,抢时间、抢机遇,才能牢牢掌握发展主动权,不断赢得

优势、赢得主动、赢得未来。

求真务实抓落实。真干才能真出业绩、出真业绩,抓落实要真见行动,来不得花拳绣腿、半点虚浮。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,明确时间表、路线图、任务书、责任状,做到清单化、项目化、具体化,紧盯不放、一抓到底,严格奖惩、树好导向。要用好调查研究这个传家宝,察实情、听民意、谋实策,力戒形式主义、官僚主义,涵养务实扎实的作风,说到做到,干就干成。

真抓才能攻坚克难,实干才能梦想成真。2024年,我们只有脚踏实地加油干,以“拼”的思想意识、“抢”的精神状态、“实”的工作作风抓好落实,从实际出发、与时间赛跑、用结果说话,才能把南阳现代化建设的蓝图一步步变为生动现实。②6

## 深入学习贯彻习近平文化思想

南阳师范学院:

### 筑牢高校文化育人根基

本报讯(记者杨万里)南阳师范学院把学习贯彻习近平文化思想作为当前和今后一个时期的重要政治任务,精心组织、强力推进,广泛掀起学习宣传贯彻热潮,推进习近平文化思想进校园落地生根。

强化顶层设计,推动学习入脑入心。发挥“关键少数”示范引领作用,由校领导带头,组建各种宣讲团,深入基层一线开展对象化、精准化宣讲。坚持系统学习和专题研讨、个人自学和组织培训、线下学习和线上教育相结合,引导广大师生深入理解、精准把握习近平文化思想内涵。

紧扣学思践悟,抓好研究宣传阐释。搭建开放式研究

平台,组织校外专家学者集体攻关,持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释。

丰富形式载体,营造浓厚宣传氛围。发挥学校各类宣传平台优势,线上线下联动,内宣外宣一体,营造良好的舆论环境,大力宣传习近平文化思想的丰富内涵和实践要求,做到学思用贯通、知信行统一。

聚焦思想引领,培育堪当大任时代新人。切实发挥思想政治理论课主渠道作用,把习近平文化思想充分融入全校思政课的课堂教学中,找准切入点,聚焦关键点,综合运用课堂教学、社会实践“大课堂”等手段,让习近平文化思想进教材、进课堂、进头脑。②6

## 新时代新征程新伟业 回眸2023特稿

### 文旅融合出新彩

融入“行走河南·读懂中国”品牌体系,加强颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播,实施总投资290亿元的十大文旅文创项目

持续打响“南阳 一个值得三顾的地方”城市品牌,实施“引客入宛”战略

前11个月实现旅游综合收入517.7亿元,接待人数8681万人次,分别增长34.5%、12.3%

右图:南召猴人山滑雪场深受游客青睐。通讯员 余书军 摄



本报记者 杨青晓

回望2023,南阳文旅大事不断,许多高光时刻,镌刻在新时代的时间坐标中,熠熠生辉:

——这一年,我市召开文旅文创高质量发展大会,吹响了南阳迈步文旅产业强市、打造“国际知名生态文化旅游目的地和全国健康养生之都”的号角;

的号角;

——这一年,我市出台《南阳市文旅文创高质量发展行动实施方案(2023-2025年)》,明确了文旅文创产业高质量发展的时间表、路线图、任务书、责任状;

——这一年,我市参加了由中国旅游协会在北京主办的2023年度旅游产业发展大会,全面打响了“南阳 一个

值得三顾的地方”这一城市文旅品牌;

——这一年,我市高标准举办“绿色中国行——走进大美南阳”暨2023首届世界月季博览会,推动世界月季博览会永久落地南阳;

——这一年,我市先后成功举办2023年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示主场活动、南阳·2023汉江流域创客英雄汇等活动,南阳的城市品

牌不断被刷新、强化;

……  
2023年,是南阳文旅文创产业开启新纪元和强势“出圈”的一年,在全国各地文旅业“花式内卷”中,位于中原腹地的千年古城能脱颖而出,正是文旅文创融合战略在南阳落地生根、激活城市创新发展“一池春水”的生动写照。(下转03版)

今日导读

勇立潮头唱大风 砥砺奋进谋健康

——西峡县卫生健康事业高质量发展纪实